

מזרח חדש (אור קלט)
 תוכן יומי בלתי משלם בשבת והערות. שנה ל"ג
 העורך: ד"ר א. מרטון המבורי: דוד טן
 המפיץ: מורה דרס בע"מ ת"א רחוב הנגב 11.
 XXXVI. עתון.
 פוערשער: Dr. MARTON EBNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHÖN DEZSŐ. — Kiadó: Mizrach
 Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev (v. Schlesinger) 11. Tel. 57677.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Gazdasági konferenciára ülnek össze Prágában a keleteurópai kommunista államok

Allitóltag a Szovjetunió részére történő szállítások csökkentését akarják kérni, hogy elláthassák saját lakosságukat

Bécs (AFP). A prágai rádió jelenti, hogy a kommunista államok vezető gazdasági szakértői Prágában konferenciát tartanak Közép- és Kelet-Európa gazdasági problémáiról. A három napra tervezett konferencián a Szovjetunió, Csehszlovákia, Magyarország, Lengyelország, Románia és Albánia képviselői vesznek részt. Az utóbbi időben sorozatosan érkeztek a jelentések az európai kommunista államok súlyos gazdasági bajairól, amelyek a legélesebb formában Csehszlovákiában mutatkoznak. A többi népi demokráciát sem kímélték meg. Jóllehet a közeli nem tulajdonítanak túlzott fontosságot ezekben az államokban folyó szabotázs kihatásainak, hanem

a gazdasági bajokat főleg annak tudják be, hogy a Szovjetunió túlzott követelése és a jótormán ellen érték nélkül Oroszországba szállított áruk hatalmas mennyisége a tönk szélére juttatta az egykor jómódu csatlósállamokat. A lakosság ellátása körül fennálló zavarok és az élelmiszer állandó csökkenése komoly mértékben fokozták a belső ellenállást. A gazdasági szakértők biztosra veszik, hogy a Slánsky-pert azért rendezték éppen Csehszlovákiában, mert ott a lakosság növekvő ellenállása már komoly formákat öltött. A kísérlet, hogy az antiszemitaizmus újjáírja a nép haragját, állítólag csődöt mondott és a prágai konferencián bizonyára követhet fogják, hogy a Szovjetunió hagyja meg a csatlósállamok

legalább azt, ami a lakosság minimális ellátásához szükséges. Bécs (AFP). Zápotocky csehszlovák miniszterelnök tegnapi rádióbeszédében közölte, hogy Csehszlovákiában ezennél csak az államfontosságú munkáknál alkalmazott személyek kapnak élelmiszervásárlási szelvényeket, míg a lakosság többi részének a szabadpiacon kell beszereznie szükségleteit, ami azt jelenti, hogy a hivatalos ár többszörösét kell megfizetniük. Zápotocky kijelentette, hogy a rendelet célja a munkakerülés megszüntetése. „Csehszlovákiának több” kell termelnie, hogy emelhesse a dolgozók életmódját és fokozza a lakosság szelvényeit, mert gazdaságilag tőle függünk” — mondta a csehszlovák miniszterelnök.

Bécs (AFP). — A bécsi „Arbeiter Zeitung” jelenti, hogy az osztrák szovjetzóna hatóságai hat évre visszamenőleg évi 40 millió shilling bért követelnek az osztrák kormánytól annak a 439 mozdonynak a használatáért, amelyet a szovjet hadsereg 1945-ben mint hadizsákmányt foglalt le. Már előzőleg felajánlották az osztrák kormánynak, hogy vásárolja vissza saját mozdonyait, de az ezt elutasította és most a szovjet hatóságok 240 millió shilling bért követelnek. A lap szerint ennek a követelésnek főokát az ausztriai szovjet

Az ország északi részében az eső megmentette a termést

Szombat éjjel az ország északi részében esőzések indultak, amelyek fokozatosan haladtak dél felé. A legnagyobb mennyiség a Gáliban esett, főleg a Kánaán hegy vidékén, ahol 24 óra leforgása alatt 70 milliméter csapadék hullott. Szakadatlan és bőséges volt az eső az Emekben és a Jordán völgyében, ami nagy örömet okozott a gazdáknak, mert megmentette az elszáradástól a földeket. Ugyancsak elegendő eső volt a tengerparti zónában és tegnap déli felé Jeruzsálemben és

környékén is megeredt az eső. A csapadék azonban ezáltal is elkerülte Dél-Judeát és a Negevot, ahol a földek helyzete változatlanul katasztrofális. A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint az esőzések tovább fognak tartani és a nap folyamán csak olykor-olykor fog kiderülni. A meteorológiai intézet nem bocsátkozik jóslatokba afelől, hogy az eső ma el fogja-e érni a Negevot.

A kormány jóváhagyta 3000 olélakás építését a mezőgazdasági településeken

A kormány tegnap minisztertanácsán véglegesen jóváhagyta három ezer lakásegység építését új olék számára a mezőgazdasági településeken. A minisztertanácsal egy időben megjelent a munkaügyi minisztérium sikunépi-tó osztályának évi jelentése, amely közli, hogy a szeptember és november között aláírt építési szerződések alapján rövidesen 15.156 lakásegység építését kezdik meg, amelyek közül 11.789-et maga a minisztérium, 1682-öt a különböző sikunépi-tó társaságok, míg ugyancsak 1682-öt a kibucok fognak végrehajtani. Az ecétra előirányzott költségvetés 9 millió 641.785 font. A munkaügyi minisztérium sikunépi-tó általi végrehajtandó építkezések közül 1578 lakásegységet a városokban és nagyobb falvakban, 3097-et pedig mezőgazdasági településeken építenek fel. Ebben a számban bennfoglalattik 1400 egység átmeneti sikunépi-tó és 5714 Finnországból importált barak, amelyet az amerikai segélyszervezetek fognak felállítani. Az építkezéseket a következő helységeken hajtják végre: Ros Háajin 500 egység, Tira 60, Tirát Jehuda 100, Kfár Hájarkánim 190, Mászmiá 100, Zik-Párkán 100, Kfár Bánák 100, Binov Bét 100, Ben Semem 100, Dzsuldzsilia 100, Kila 120, Ranatija 140, Sarseret 100, Mizra Hár 140, Dir Muhazin 135, Zacharia 125, Kfár Matá 100, Ofer

100, Mismár Ajjalon 110, Bisiá 100, Kfár Dor 100, Kfár Etim 80. Mindezekből az építkezésekből 2248 egységet a Szolél Bonéhna, 2282-öt magánépítkezési vállalatoknak, a többi pedig maguknak a településeknek adták át. Minthogy a falvak is fokoztatják az építkezést, az összes munkák kétharmada esik a Szolél Bonéhra és egyharmada a magánvállalkozókra. Ezenkívül különböző szerződéseket írtak alá 668 ezer font értékben országfejlesztési munkákra, mint Tibériás, Pardesz Chana, Beér Séva, Ludd, Javne és Ros Háajin vízellátására, Migdal, Szakija, Ros Háajin Hacor, Kadima, Kubejba és Kfár Jona belső útjainak építésére, valamint Jeruzsálem, Jokneám, Jazur, Ramle és Kfár Ana csatornázási munkálataira. Ugyanaz a jelentés beszámol a népsikun építkezéseinek előrehaladásáról is. Az elmúlt év november végéig 750 lakásegységre írtak alá szerződést, ezek közül 250-et Jeruzsálemben, 500-at pedig a telavivi körzetben építenek, 2.840.500 font értékben, ezenkívül pedig különböző fejlesztési és utépítési munkákra 213 ezer font értékben. Mult év szeptember-november hónapjaiban jóváhagyták azon jelöltek sikunépi-tó jogosságát, akik számárá már megodották a telek kérdését, főleg a falvakban. A kormány határozatának

megfelelően azoknak a le szerelt katonáknak, szám szerint 500-nak, akik a hadügyminisztérium részéről a második sikunépi-tó szerződésben kaptak volna lakást, ugyancsak a népsikun körzetében fognak lakásokat építeni. A jelentkezők sikunépi-tó jogosságát megállapító bizottság november végéig 700 jelentkező ügyét vizsgálta felül. Jeruzsálemben, Haifán és Tel Avivban elküldték már a takarékkönyveket a jelentkezőknek.

Rangoonban 50 ezer főnyi népgyűlés tiltakozott a gyarmati elnyomás ellen. Leleplezték a fasiszta egyiptomi „szocialista párt” vezetőjét. Rangoon (UP). — Az ázsiai szocialista pártok kongresszusa tegnap szünetelt és a delegátusok hatalmas népgyűlésen vettek részt, ahol az ázsiai és európai szocialista vezetők 50 ezer főnyi tömeghez intéztek beszédeket. Ahmed Husszein egyiptomi delegátus, aki Izrael-ellenes kirohanása után elhagyta a kongresszust, tegnap az egyiptomi államfordulatról tartott előadást és éles kirohanást intézett Amerika Anglia, Franciaország és különösen a volt angol munkáspárti kormány ellen. A delegátusok körében egyébként keletlenül meglepést kellettek az időközben Ahmed Husszeinről beszerezett információk. Kiderült, hogy Ahmed Husszein az egyiptomi fasiszták ismert vezetője, de pártját másfél év előtt átkeresztelte „szocialista párt” névre. — Husszeint az egyiptomi hatóságok annakidején azzal vádolták, hogy nagy része volt a Kairóban felgyújtott angol-ellenes zavargások rendezésében. Egyiptomban csak egy kijelentésű munkáspárt létezik, amelyhez azonban Ahmed Husszeinnek semmi köze. A világháború idején az angolok megállapították, hogy Ahmed Husszein a német kémzolgálat javára működött. Madzsadali libanoni delegátus, aki Husszein felbujtatására ugyancsak elhagyta a konferenciát, tegnap már elutazott Rangoonból.

„Angliának érdeke egy újabb arab-izraeli háború megakadályozása”

Mit ír a konzervatív londoni „Observer” az araboknak szóló fegyverszállítások elleni izraeli tiltakozásról

London, (STA). — A jövő héten újra megnyílik az angol parlament, amelynek karácsonyi és újévi vakációja végetér. Az angol fővárosban úgy tudják, hogy az alsóház egyik ülésén Eden külügyminiszter válaszolni fog arra a nagyszámú interpellációra, amelyet az arab fegyverszállítások kérdésében jegyeztek be. Ezzel kapcsolatban úgy hírlik, hogy Anglia eddig 25 lökhajtásos repülőgépet adott már át Egyiptomnak, amely a zárolt bankszámláról január elsejével feloldott összegekkel fizette ki a szállítmányt.

fegyverszállításokat, hogy békét kötnék Izráellel, hanem csak türelmes kísérletekkel olyan helyzet teremtésére, amelyben mind a két fél kívánni fogja a békét. Ennek legfontosabb előfeltétele pedig nagyobb erőfeszítés az arab menekültek kérdésének megoldására. „Helyesnek, de elégtelennek látjuk az angol kormány legutóbbi lépéseit az arab államokkal szemben — folytatja az Observer. — Az arabok katonai együttműködése a nyugati hatalmakkal attól is függ, hogy megszüntessék a most köztük és Anglia között fennálló szerződéseket és visszavonják az angol katonaságot az arab államok területéről. Ezeket a lépéseket azonban az araboknak a köztársasági védelmi szervezethez való csatlakozásától lehet függővé tenni. Ez pedig a nagyhatalmak 1950 májusi deklarációjával együtt Izráelnek is biztosítékul szolgál. Bárhol is áll a helyzet, nem lehet Izráelnek erősebb biztosítékot adni mindaddig, amíg nem jön létre a viszály végleges rendezése Izráel és az arab államok között.”

London, (STA). — A londoni Observer című konzervatív hetilap tegnapi cikkében foglalkozik Izráel tiltakozásával az araboknak szóló fegyverszállítások ellen. „Angliának érdeke egy újabb arab-izraeli háború megakadályozása és a fegyverszállítások megszüntetése, amely békészerződéssel való helyettesítése. De ezt nem lehet úgy elérni, — írja az Observer, — hogy erkölcsi prédikációkat tartanak az araboknak, vagy pedig ahhoz a feltételhez kötik a

szigorú ellenőrzését.

Végző stádiumba léptek az angol-egyiptomi tárgyalások Szudán kérdésében

Megegyezős jött létre a négy szudáni párt között a függetlenség fokozatos megvalósításának kérdésében. — Nagib tábornok egy másik munkatársa is az angolok kiűzését sürgette a Szezei csatorna környékéről

Kairó, (UP). A Londonból eredő optimista hírekkel szemben, amelyek az angol-egyiptomi viszály közeli megoldásáról és Egyiptomnak a közelkeleti védelmi szervezethez való csatlakozásáról beszélnek, az amerikai United Press sajtóiroda szerint Kairóban továbbra is éles angol-ellenes támadások hangzanak el. Az angol külügyminisztérium néhány nap előtt tiltakozott Nagib egyik bizalmasának, Abdel Nasser ezredesnek a kijelentései ellen, aki guerrillaháborúval fenyegette az angolokat, ha nem vonják vissza csapatukat a Szezei csatorna övezetéből. Tegnapi Nagib tábornok tiszti csoportjának egy másik tagja, Hassanein ornagy a hadsereg tisztjei előtt tartott beszédében a következőket mondotta: „Egyiptom népének meg kell értenie, hogy az angolok ellenségeink és meg kell szabadulnunk tőlük. Az angolok okozták a nyomort és a gazdasági krízist, amelyet alatt most szenvedünk. Nagib tábornok vezérkarának tisztnői éjjel-nappal azon dolgoznak, hogy kiűzzék az angol

lokát. Szükség esetén minden tiszt és minden katona harcba fog állni ellenük, — és ez nem üres szöszbeszéd, mint Faruk kormányzatának idején.” Maga Nagib tábornok óvatosan nyilatkozott és az angolok elleni támadásokban elestett egyiptomiakhoz hasonlóan első évfordulóján tartott emlékbeszédében csak annyit mondott, hogy a kormány el fogja érni azt a célt, amelyért ezek a „hősi halottak” életüket áldozták fel. Ebből az alkalomból Nagib közölte, hogy nagy fegyverszállítások vannak útban Egyiptom felé és az egyiptomi lőszergyárak is megkezdtek már a termelést. „Most már csak elszántságra van szükségünk” — mondta a tábornok.

lokot. Szükség esetén minden tiszt és minden katona harcba fog állni ellenük, — és ez nem üres szöszbeszéd, mint Faruk kormányzatának idején.” Maga Nagib tábornok óvatosan nyilatkozott és az angolok elleni támadásokban elestett egyiptomiakhoz hasonlóan első évfordulóján tartott emlékbeszédében csak annyit mondott, hogy a kormány el fogja érni azt a célt, amelyért ezek a „hősi halottak” életüket áldozták fel. Ebből az alkalomból Nagib közölte, hogy nagy fegyverszállítások vannak útban Egyiptom felé és az egyiptomi lőszergyárak is megkezdtek már a termelést. „Most már csak elszántságra van szükségünk” — mondta a tábornok. (Folyt. a 4. oldalon)

Katonai lövőide

A céllovás a katonai gyakorlatok szervezését képezi. Ezeket a gyakorlatokat előre elkészített pályákon, mindenki által azonnal felismerhető terepeken végzik. Minden oldalról figyelmeztető táblák jelzik a járőrelőzőket. ÉLETVESZÉLY — KATONAI CELLOVÁSZET. Mielőtt a lövődés megkezdődik, a lövőde körül piros zászlókat tűznek ki a járőrelőzők, hogy a lövődétre tilos a bemenet, mert az halálos veszélyt rejt magában. A polgárnak pedig ilyenkor a következőket kell tennie: Ha látod a figyelmeztető táblákat és a piros zászlókat — ne lépj be a pályára. Kiméld meg magad a bajtól, a szerencsétlenségtől, ne zavarj a hadsereg gyakorlatait. Ha pedig ennek tetejében a lövődétre katonai őrszeme is figyelmeztet — nyomban távolodj el ettől a helytől. Kérünk, ne vitatkozz az őrszemmel. Tiszteld őt és engedelmeskedj szívesen és megértéssel utasításának. A hadügyminisztérium tájékoztatási osztálya

ÉJLÁT UNNEPLI

a legújabb hajószállítvány megérkezését

Az éjláti kikötőben újra serény munka folyik. Másfél évvel ezelőtt kötött ki az utolsó hajó Éjlátban és a városkának legnagyobbodott lakossága azóta is várta, hogy Éjlát nemcsak államfejlesztési vágyalmokban hanem a valóságban is kikötő legyen. A hajó érkezésére már november vége óta várnak, amikor a délafrikai gyűjtőakcióból 23 ezer fontsterlinget szavaztak meg egy Éjlátba szóló rakomány finanszírozására. — Noách Agmon, Éjlát fejlesztésének egyik lelkes harcosa, aki már ezt megelőzőleg három hajót szervezett meg vöröstengeri kikötőnk számára. Nairobi, Kenya fővárosába repült, ahol olcsón, jelenleg mennyiségű építőanyagot, valamint lisztet, festéket, fát és egyéb anyagokat vásárolt össze. Ezután kezdődtek meg a tárgyalások a hajó kiválasztására. A különböző izraeli hatóságokkal folytatott megbeszélések után az Andreas Boya dán teherhajó ajánlatát fogadták el, mert nem közlekedik állandó vonalon, hanem az Indiai óceánon és a Holt-tengeren fogad el szállítástokra ajánlatokat.

Néhány napon belül Nairobi felrakta a hajóra 178 tonna fát, 182 tonna vasat, 220 tonna lisztet, 37 tonna csövet, 10 tonna szegyet és más árut. A vas egy régi építményből maradt vissza, valószínűleg egy angol katonai táborból és tonnáknál 35 fontért vásárolták, 20 fonttal olcsóbban, mint a vaslemezeket. A negevi foszfátvállalat még a hajó megérkezése előtt közölte, hogy hajlandó megvásárolni és a Negevben felhasználni a vasat és a tárgyalások a hajó érkezése után azonnal kecsesítő kitalásokkal megindultak.

A múlt hét közepén repülőgépen Éjlátba érkeztek a Negev-hatóság, a vám, a rendőrség megbízottai és várták a hajóról küldött jelentéseket. A hajó néhány órai késéssel pénteken este futott be, miközben a tengerparton Éjlátnak ügyszólván minden lakója egybegyűlt. A hajó 200 méterre a parttól vetett horgonyt. A partról elindult a „Bar-Glora” motorcsónak, amelynek személyzete a hatósági megbízottak vigénekszólva keltek útra, hogy a hajót fogadják. Elsőnek M. Avizohar és A. Zákaj, a Negev-hatóság megbízottai és Ch. Nágár, az első éjláti

HABIMAH

MUSORA:

Tel-Aviv, január 12., hétfő: **BOTCSINÁLTA DOKTOR**

Az állami tisztviselők fizetése

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A pénzügyminisztérium szóvivője tegnap délután közölte munkatársunkkal, hogy 30.221 állami tisztviselő részére a pénzügyminisztérium kiadta az esedékes havi fizetés első részletét, amely összesen 1.955.000 fontot tesz ki. A szóvivő közölte még, hogy a pénzügyminiszter ígéretének megfelelően január 22-ikéig befejezik a fizetések második részletének kiadását is és azt már holnapután megkezdik.

A szóvivő nem volt hajlandó nyilatkozni arról, vajon a tisztviselők felvették-e a felhívást, hogy megkezdjék a munkát, vagy sem csupán arra szorítkozott, hogy a pénzügyminisztérium a maga részéről biztosítja számukra az összegget. Mint értesültünk, Jeruzsálemben az állami hivatalnokok nem vették fel fizetésüket.

Nagy ünnepek készülnek Arthur Ruppin emlékére

Most tíz éve halt meg a mezőgazdasági település egyik főpostosa

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A mezőgazdasági munkások szakszervezete csütörtökön nagy szabású emlékünnepeket rendez Arthur Ruppin halálának tizedik évfordulója alkalmából. Az ünnepeket az émeke-cheri mezőgazdasági akadémiában, Kfar Mo nash mellett rendezik meg és ebből az alkalomból a szakszervezeti központ is díszülést keretében fogja méltatni Ruppin nagyjelentőségű munkásságát.

Mint ismeretes, Arthur Ruppin a zsidó nép nagy nevéű szociológusa volt, aki a tudomány eszközeivel bizonyította be, hogy a zsidó népek vissza kell térnie a termelés elsődleges stádiumához, így elsősorban a földműveléshez. Ruppin névéhez fűződik a híres gual-elmélet, amely egyik alapját képezte a cionista és chaluconevelésnek. A gual-elmélet lényege az, hogy a normális társadalmi rétegződésű népek helyzete „a talpán nyugvó gulához hasonlítható, vagyis a gula-

alsórézében foglalnak helyet a földművesek, utána következnek a gyári munkások, iparosok, stb. és a gula legkeskenyebb részén foglalnak helyet a szabadfoglalkozásúak, a kereskedők és ehhez hasonlók. A zsidó nép egészének társadalmi rétegződése pedig — állította Ruppin — a fordított gulához hasonlítható, amennyiben a legkeskenyebb azoknak a száma, akik a termelés elsődleges stádiumában vannak foglalkoztatva, viszont a döntő többséget a közvetítő, a szabadfoglalkozásúak és az úgynevezett „Luftmensche” képezik.

A fejtegetésre állított gual-elmélet — mondotta Ruppin — a felborulás veszélye fenyegeti és ő maga életét ennek megfelelően a cionista kolonizációnak szentelte. A második alijától kezdődően, élete végéig ennek élt. Émeke Jezreel lecsapolásában, Daganja megalapításában és általában a telepítő munkában döntő szerepe volt.

Az argentinai náci meg akarták akadályozni a Rommel-film vetítését

Buenos Aires (WNA). — Az Argentinát elárasztó háborús gonosztervek és a kormány náci tanácsadói ujjában éles harcot folytatnak az amerikai filmek ellen. Elfogultságukra jellemző, hogy még a Rommel-film pergetését is igyekeztek megakadályozni, holott ez a film híven és majdnem rokonszenvesen ábrázolja „a sivatag rókjának” nevezett német marsallt. De mert Rommel a Hitler-kultusz és afféle germán félistent csinálta belőle.

gyilkolták meg, a fanatikus német horogkeresztesek halni sem akartak róla, hogy a filmet Argentinában bemutassák. A régi német bevándorlók, akik jó argentinai polgárok, megharagudtak az ujjonnan jött horogkeresztesek erőszakos cenzúrája miatt és megtagadták a jövevényeket. A bueno-airesi lapokban is tiltakoztak „a terroristák” ellen, akik felújították a Hitler-kultusz és afféle germán félistent csinálták belőle.

Tovább zajlik a tisztogatási akció a Mapamban

A párt lerendelte a luddi gyűlést, amelyen dr. Sznéh akart előadást tartani a prágai perrel

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Mapámon belül működő Achdut Ávodá csoport szombaton ortaságos konferenciát tart, amelynek — a csoport vezetői szerint — az a célja, hogy felszólítsák a Somér Hácáirt a „chaluci-cionista front megalakítására a pártok belül”. Ezt követően vasárnap a „Cházit Hálíkid” csoport is konferenciára ül össze, amelyen javaslatot fognak előterjeszteni dr. Mose Sznéhnek a párt legfontosabb képviselői szervei közül való kizárására. Ennek megfelelően a Mapám központi bizottsága azt a luddi gyűlést, amelyen dr. Mose Sznéhnek kellett volna előadást tartania. A központ szerint a párt álláspontját a prágai perrel kapcsolatosan csak azok magyarázhatják meg a tagoknak, akik a határozatok mögött állnak.

Egyébként Meir Jááirnak a pénteki „Al Hámisár”-ban megjelent vita-cikkében Sznéh ellen nagy port vert fel politikai körökben, de különösen a Mapám-ifjúság körében hatott valósággal „bombaként”. Az ifjúság, amely a mindennapi politikai eseményeken kívül áll, nem tudta, hogy az ellentétek ennyire elmélyültek a pártban. Most fordult elő először, hogy a Mapám hivatalos orgánumban megemlítették a „dr. Kleinbaum” nevet, (Sznéhnek előző nevéje volt) amiben erős célzást látnak Sznéh polgári múltjára.

-RÁDIÓ-

6.30: Máj tovu, 6.35: tor-na, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemek, — 7.59: híresszefoglalás, 10.30: szórakoztató zene, 11: a háziasszony kívánságműsora, 12: híresszefoglalás, 12.02: a kórházak műsora, 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek, 13.48: Lina Paleodgi (szoprán) hanglemeze, 16: szórakoztató zene, 16.30: tarka zene, 17: hegedűszá-mok, 18.15: hírek, 19: zenei gongyaszemek, 19.10: a rádió zenekarának hangversenye Avigdor Reiss zongoristaká-vél, 20.24: Tenách-részlet-ek (Jesájahu 41-42), 20.30: hírek, 21.30: cigánydalok, 21.45: Sonja Valin zongora-hangversenye, 22.15: jemeni népdalok, 22.35: hangleme-zek, 23: híresszefoglalás. **Párhuzamos műsor.** 13.45: angol hírek, 14: fran-ca hírek, 16: Haendel-zene, 17.50: hanglemek, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hí-rek.

„ennyire személyes sikra terelte a vitát” és Sznéh személy szerint támadta. Jáári hívei viszont arra hívatkoznak, hogy most már nincs más választás, mert Sznéh a Mapám-ifjúság jelentős részét befolyása alá kerítette, aminek csak egy ellenszere van, ha nyilvánosan leleplezik politikai sakk húzásait és taktikáját.

KÉPESLAP

A bosztoni múzeum csillagászati osztálya eredeti ötlettel szerezte meg a sűrűs-burhuzásaihoz szükséges pénzösszeget: megszer-vezte a világmindenség ki-árusítását. Es ez az ötlet már 129 ezer dollárt eredményezett a bosztoni múze-um planetáriumának. Minden égitest eladó!

A planetárium a megfele-ző vételár befizetése után „bekebelezési okiratot” nyújt át a vevőnek, mely azt igazolja, hogy valame-lyik égitest örök tulajdoná-ba ment át, és azt birtokba is veheti, mielőtt megin-dul a légiforgalom az illető égitesthez.

Igy a nap 10 ezer dollár-ért kelt el, a hold vételára 2500 dollárt tett ki, míg a Marsért kétezer dollárt fize-tett egy vásárló.

Az árusítás tovább folyik és egészen olcsón is lehet csillagokat vásárolni. Igy a tejút egy-egy csillaga már egy dollárért is kapható.

A bosztoni planetárium ki-árusítási hirdetésében azt is közli, hogy külföldiek is vásárolhatnak világűrbeli tulajdont, de fizetésüként csak keményvalutát fogad-nak el.

(Schweizer Illustrierte Zeitung)

A tanító arról tart elő-adást a népidemokratikus iskolában, hogy védekezni kell a nép- és a szocialista fejlődés ellenségei ellen. — Na ki tudja megmondani, kik a nép és a szocialista fejlődés ellenségei? — teszi fel a kérdést a tanító.

— A trockisták! — mon-dta az egyik tanuló.

— A titóisták! — vála-szolja a második.

— A cionista kozmopoliták! — válaszolja a harmadik.

— Az amerikaiak! — vá-laszolja a negyedik.

Végül sor kerül Mórícká-ra, aki ezt a választ adja: — A nép- és a szocialista fejlődés legnagyobb ellensé-ge a trockista, titóista, cio-nista, kozmopolita és kap-talista származású Kolum-bus Kristóf volt, a felfedez-te Amerikát!

A KOMMUNIST BOSZORKANYPERE MÜHELYTITKA

Ita: Petrovics Béla

9.

A recitálási jelenségek észlelése nyolc man kézenfekvő volt az ötlet: ha egy normális idegberendezésű ember agyának felvevő neuronjait olyan szuperérzékennyé lehetne tenni, amelyekkel egy-egy médium rendelke-zik, elérhetővé válna, hogy bárki agyában lerögzítődjék akarata elle-nére például egy beismerő vallomás! (Neuron a központi idegrendszer leg-kisebb egysége. Idegeit, a belőle ki-vezető egyetlen idegszállal és szá-mos dentrittel, amelyek az idegmű-köds számára nélkülözhetetlen ké-mény anyagokat szállítják befelé a sejtbe. Neuronjaink száma egyedül az agyban több mint 10 milliárd.)

Uj tudomány: az elektro-encephalográf

Ez az új tudomány, amely a köz-ponti idegrendszer működését egé-szen új szempontokból vizsgálja, lé-nyegében 1905-ben született meg, a-mikor Prayditz Nemszi elsőnek mu-tatta ki, hogy az emberi agyvelőt nemcsak az idegszálakban keringő vegyi anyagok működtetik, hanem a legfőbb hajtóerő itt is — akárcsak a mozgásoknál vagy a szív-működésnél — az elektromosság. A tudományos világ a felfedezésre alig figyelt fel. Nagyot kellett fejlődni az elektrotech-nikának és az atomtudománynak, amíg tudományosan is bebizonyított ténnyé vált, hogy az emberi szervezet elektromosságtermelő és elektromosság-fogyasztó orgánus s legalább olyan mértékben elektromotor, amilyen mértékben vegyi üzem.

1924-ben aztán a néhai Hans Ber-gernek sikerült megszerkeszteni az első agyhullámmérő készüléket, az ak-kor és az agysebé elektro-encephalografot s ezzel a

Mint a telefonzsinór a hangot és a képtávíró

Az új teoria szerint érzéksejtszerveink minden hozzánk eljutó külső inger-t, fényt, hangot, ízt, illatot elektromos formára alakítanak át. Ezeket az át-alakított ingereket aztán az emberi szervezet elektromosságával, a bio-elektrikus energiával telített ideg-szálaink pontosan úgy továbbítják befelé az agylobokba, ahogy a tele-fonzsinór továbbítja az átalakított hangot, vagy a képtávíró az átalakított fényt. Ez a továbbítás azonban nem áll meg a telefonhullám formáján, az átalakított ingereket az egyes agyközpontok felerősítik s mint ultra-rövid rádióhullámokat sugározzák tovább az agy központi felvevőjébe.

Az új teoria tehát azt állítja, hogy mi a külvilág minden eseményét ve-győ fokon ultra-rövid bioelektrikus rádióhullám formájában észleljük. Ennek az első pillanatra talán fun-csán hangzó tételné igazát jóval az elektro-encephalograf feltalálása e-rozakk tovább az akkor emlékeink n-ek, mint ezeknek s-ak különlegesen a-lyagunk néhány-az akkumulátor s-tenie.

Mi is rájöttünk a kérdés lényegére

Szerencsére a szovjet kutatóktól teljesen függetlenül kutató barátaink is ugyanerre az eredményre ju-tottak. A Szeiminárium agysebéssz ta-gjai kezdték sejteni, az agyban melyik részén lehetnek a gondolat-akkumu-látorok és a Szeiminárium elekromér-nök vezetője eléggé elfogadható teo-riát állított fel arra nézve is, hogyan lehet képes néhány millió agyneuron arra, hogy elraktározott gondolat-hullámokat ne csak állandó rez-gésben tartsa, hanem alkalomadtán felerősítse őket annyira, hogy a

Két akkumulátor-mező van az agyban

Az elektro-encephalográfia teóriája alapján eléggé kézenfekvő ennek a jelenségnek a magyarázata. Az agy-ban nem egy, hanem két akkumu-látor-mező van. Az 1. számú mező neu-ronjainak vegyitartalma olyan szuper-érzékeny, hogy automatikusan képes megörökíteni minden hozzá eljutó ingeret. Ugyanakkor a 2. számú me-ző, ahol tudatos emlékeinket őrzük, csak akkor örökíthet meg egy-egy ingert, ha azt előzőleg valamelyik más agylob (például lobe frontalis frontális lebeny), mint közbeiktatott relé-állomás felerősítette.

Amikor vegyi anyagokkal folytatott kísérletek után kiderült, hogy az egyes agyközpontok s az egyes akku-mulátor-mezők, külön-külön áram-forrással, külön áramellátással mű-



HA NEW YORK K-ba REPÜL

A „RUBAN ETOILE” a legcsodásabb AIR FRANCE gép, mely önt New-Yorkba viszi. Páratlan utazási feltételek: legnagyobb kényelem, megbízható és pontos, kifogástalan kiszolgálás; kitünő étkezések, válogatott borok, kedvelt italok. Figyelmes, udvarias és szakszerű kiszolgáló személyzet. Egy nyugalmas és pazar környezetben eltöltött éjszaka után érkezik Ön New-Yorkba.

AIR FRANCE

KOMMUNISTA ORKANYPEREK HELYTITKAI

Petrovics Béla

A későbbi probléma volt, hogyan lehet ezt a beismert vallomást azután később parancsszóra felmondani? F. Andrejev és társai először hozták ki annak kivizsgálására, mielőtt a médiumokat képezzék arra, hogy felállítsanak automatikusan lerögzített agyuk mélyén szárazan lerögzített szövegeket? Uj mükra ismeretlen kezdtek vizsgálni a tudatos és tudatalatti emlékezés fiziológiai technikáját. F. Andrejev és társai kísérletezéseikhez segítségül hívták a legújabb tudományt, az elektro-encephalográfiát, amelynek terén főleg az amerikai kutatók értenek már korszakalkotó eredményre (10 milliárd.)

Néhány: az elektro-encephalográfia

Amely a központi idegrendszer működését vizsgálja, léteztet meg, ari elsőnek nuberi agyvelőt, kban keringő etik, hanem a — akárcsak a szív működésénél. A tudományos alig figyelt fel. az elektrotech tudományok, s bezonyított mberbi szervezet s elektromosság legalább olyan tor, amilyen ai Hans Berzkerkeszteti az készüléket, az s ezzel a

Sinór a hangot és a képtávíró a fényt...

érzékszerveink külső ingeret, tot elektromos Ezeket az átán az emberi gával, a bio- telített ideg- gy továbbítják ahogy a tele- átalakított han az átalakított s azonban nem am formánál. ket az egyes ik s mint ult- at sugározza ti felvevőjéhez. zt állítja, hogy eseményét ves- bioelektrikus ban észleljük. atra talán fur- igazat jóval az feltalálása e- ett már a mé- sak hívó spiri- tes, Lombroso, k, hogy az e- mok 5-600 kilo- megérik néha,

Ha az emberi agy különböző központi a külvilág ingerit ultra- rvid rádióhullámok formájában suga- rozzák tovább az agy felvevőjéhez, akkor emléink nem lehetnek egye- bek, mint ezeknek a rádióállomások- nak különlegesen akkumulált formái. S agyunk néhány millió neuronjának az akkumulátor szerepét kell betöl- tenie.

Ha az emberi agy különböző központi a külvilág ingerit ultra- rvid rádióhullámok formájában suga- rozzák tovább az agy felvevőjéhez, akkor emléink nem lehetnek egye- bek, mint ezeknek a rádióállomások- nak különlegesen akkumulált formái. S agyunk néhány millió neuronjának az akkumulátor szerepét kell betöl- tenie.

Rájöttünk a kérdés lényegére

et kutatóktól gunkban őrzött emlékeink eszünkbe jussanak. Innen már csak egy lépés vezetett tovább a sokak által oly ködösnek vélt és oly szerencsétlen kézzel kezelt tudatalatti emlékezés problémájának új megvil- tásához. Max Dressoir német vegyész, pszicháter, egyetemi tanár tudományosan bebi- zonyította, hogy az emberi agy min- den hozzá eljutó külső ingeret auto- matikusan megőröki, ugyanakkor szavaznak az ingereknek csak el- észő százaléka emlékezőnk.

Akkumulátor-mező van az agyban...

gráfia teóriája fekvő ennek a rázata. Az agy- két akkumulá- zamu mező neu- ma olyan szuper- atikusán képes hozzá eljutó a 2. számú me- keinket őrizzük, meg egy-egy leg valamelyik lobe frontai, tt közbeiktatótt. okkal folytatott erült, hogy az az egyes akku- n-külön áram- mellátással mü-

Kommunista felperes és kommunista vádlottak a tel avivi járásbíró előtt

Megverték-e volt párttársai Csecsik Leát, vagy pedig önmagát sebesítette meg, amikor eltávolították a párt konferenciájáról? A telavivi járásbíróson tegnap tárgyalta az izraeli kommunista párt két tagjának, Michael Semo és Bucur Klein súlyos testisér- tési perét. A vádirat szerint a kommunista pártnak tel- avivi Bét-Háám teremben a múlt év május 29-én tartott konferenciája alkalmával a két vádlott súlyosan bántal- mazta Lea Csecsiket, a kom- munista párt volt tagját.

Michael Semo a tárgyalá- son elmondta, hogy a kon- ferencia rendezői közé tar- tozott és utasítást adott, hogy senkit ne engedjenek be a terembe meghívó nél- kül. Az ülés kezdetén hozzá- lépett Meir Lalbi, aki szin- telen rendfenntartó volt és kö- zölte vele, hogy valaki be akar lépni a terembe jegy nélkül. Semo kiadta az uta- sítást, hogy nem szabad az illetőt beengedni. Később jelentették neki, hogy a nő mégis befurakodott a terem- be, mire utasítására eltávolí- tották.

A továbbiakban a vádlott elmondta, hogy öt évvel ezelőtt, alijája után lépett a kommunista párthoz, ahol megismerte Lea Csecsiket. A panaszos, aki azt állítja, hogy súlyosan megverték a konferencia idején, tisztvi- seiónője volt a pártnak, ké- sőbb azonban kizárták.

— Ez a per ugyebár kel- lemetlen az ön párta szá- mára — kérdezte a magán- vád képviselője.

— Bizonyos mértékben igen — mondotta a vádlott.

— Így tehát ön akár le is tagadná az igazságot, hogy kelemetlen helyzettől meg- védje pártját.

— Nem igaz, — válaszol- ta — a kommunista párt az igazságot védi és sosem kívánja tagjaitól,

Az új amerikai költségvetés szerint

VÉGRE FOGJAK HAJTANI a McCarran féle bevándorlási törvényt

Washington, (STA). Ame- rika zsidóságát a legkomo- lyabb formában aggasztja az a tény, hogy az új költ- ségvetési javaslatban jelen- tős összeget irányoztak elő az idegenek és az új hono- sok (nem született állam- polgárok) elleni hatósági el- járások finanszírozására. Annak ellenére, hogy

Truman elnök legutóbbi, a költségvetési javaslat át- nyújtásakor elhangzott beszédében is kihangsú- lyozta, hogy ellene van a McCarran-féle új beván- dorlási törvénynek, mégis beiktatta az igazságügy- minisztérium költségveté- sébe a törvény végrehaj- tásához szükséges összege- ket.

Beclés szerint a beván- dorló hatóságok ezidén 86 ezerrel több személyt fog- nak letartóztatni, mint ta- valy. Ebben a számban 81 ezer idegen szerepel, míg ta- valy 55 ezer idegent tartózt- tattak le.

Ebben az évben 124 ezer vizsgálatot fognak lefo- lytatni állampolgársági ügy- ben, míg az 1952-es évben csak 17 ezer esetet viz- gáltak ki.

AZ IDÉNY ELŐREHALADOTTSÁGA MIATT KIARUSÍTÁS-EREDETI GYARI ÁRAKON Női szarvasbőr kabátok vegyes színekben Férfi battledresszek és bőrkabátok „VICTORIA” HAIFA, HERZLIA-U. 2

1000 JÓ KÖNYVBŐL VALÓGATHAT Haifán, László kölcsönkönyvtárban, Allenby-u. 79. udvarban. Tach. Hakarmel - Kirját Eljáhu - Német kolonia körzetében az olvasó otthonában cserélünk.

CHUG KADIMA, A KLACIONISTA PÁRT Magyar nyelvű köre, RAMAT-GANBAN este 8 órakor a Bét Háezrách helyiségében előadást tart. Előadók: DR. HERSKOVITS FABIÁN, DR. KAUDERS BEN-CION és TAMIR JÓZSEF. Belépés díjtalan. — Vendégeket szívesen látunk.

A saját tűzérőségüket bombázták Koreában az amerikai repülők

Tokió, (UP). Az amerikai haditengerészet lökhajós repülőgépei a múlt héten tévedésből egy amerikai lég- elhárító ütegre dobták le bombáikat, amint azt a most kiadott hivatalos je- lentés közli. A tragikus té- vedésnek 14 halálos áldoz- ta és 9 sebesültje volt.

A hatóságok megállítót- ták, hogy a bombák gyújtó- szerkezete olyan rendszá- mot viselt, amelyet egyálta- lán nem adtak ki a koreai repülőhadtestnek és most folyik a vizsgálat, hogy fel- derítsék az eset rejtélyes hátterét.

Kettős lisztadagot fognak osztani januárban

A januári élelmiszerada- gok közül a cukor és a liszt valószínűleg valamelyes ké- ssséssel, csak a hónap más- dik felében kerül kiosztás- ra. Ezeket a cikkeket ugyan- is egy hajó hozza, amely előre nem látott okokból ké- ssest szenvedett. A hatósá- gok ezzel szemben azt ígé- rik, hogy kettős lisztadagot fognak osztani, mert

meg akarják adni a fo- gyasztóknak a decemberi lisztadagot, amellyel adó- sak maradtak.

A lisztet és a cukrot a régi áron fogják kiosztani.

Ez a hét egyébként szo- katlanul kedvező lesz a fo- gyasztókra, mert 4 tojást fognak osztani személyen- ként, ezenkívül pedig

Tel Avívban hosszú szün- net után újra osztanak 100 gram húst személyen- ként.

Halvát is adnak a lakosság- nak és már megtörténtek az előkészületek a zsiradék, a kávé és a tea kiosztására. A hét végéig valószínűleg a rizst is kiosztják.

MA BÉKUL KI AZ ESED A HISZTADRUTTAL

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Ma délelőtt írja alá az Esed igazgatósa- ga a Hisztadrutttal kötött megállapodását és ezzel le- zárul a három hónapja hú- zódó háborús kódás a vállal- lat és a szakszervezet kö- zött. Az egyezmény értelmé- ben az összes kooperatíva- tagok — sofförök, tisztvi- selek és garázsmunkások egyaránt — napi hét és fél órát fognak dolgozni.

Megirtuk, hogy a Hisztad- rut eredetileg ragaszkodott ahhoz, hogy a sofförökön kívül a kooperatív tagok nyolc órát dolgozzanak, de ezt a követelést a vállalat nem volt hajlandó elfogad- ni. A viszony közben any- nyira elmérgesedett az Esed és a Hisztadrut között, hogy végleges szakítással

szármoltak. Az egyezség vé- gül is a Mápáj központjá- nak kezdeményezésére jött létre.

Az üres kassza problémá- ja továbbra is izgalomban tartja az Esedet és emiatt nem tudják kifizetni a bérmunkásoknak decemberre járó drágasági pótlékát. — Hasonló a helyzet a telavivi Dan autóbuszszármánál is, amelynél 300 béralkalmazott fenyeget figyelmeztető sztrájkkal, ha szerdájig nem kapják meg decemberi drá- gasági pótlékukat.

Egyes zöldségfélék olcsóbban kaphatók, mint a maximális ár

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától). A Tnuva köz- pontja a zöldség maximális árának eltörlesztését követelte tegnap a kormánytól. A Tnuva szerint a káposzta és karfiol hivatalosan megál- láított ára jóval magasabb annál, amit a piacon el- lehet érni. Ugyanez a helyzet most a sárgaréppal- is. A központ szerint jelen- tős zöldségfelesleg állnak most a piac rendelkezésére és a kereslet-kínálat alap- ján elérhető ár lényegesen

A Mapam-tagok utasítást kaptak, hogy

NE VEGYENEK RÉSZT a mai kommunista tüntetésben

Néhány plakátragasztó fiatalembert letartóztattak, mert szembeszöglött a rendőrséggel. Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). Ma délután- ra hirdette meg az izraeli kommunista párt a kor- mány és a Hisztadrut elleni tüntetését. Szakszervezeti körökben az a gyanu merült fel, hogy Pinchász Tubin, a Mápámnak a telavivi munkástanácsban helyet- foglaló képviselője — aki egyébként Sznéh híve — is résztvevett a kommunisták akciójának megszervezésé- ben.

A Mápám központja teg- nap utasította a párt tagja- it, hogy tartózkodjanak a kommunisták által rende- zett tüntetésben való rész- vételtől. A szakszervezeti központhoz befutott jelen- tések szerint a Tel-Avivban működő több, mint ezer üzemi bizottság közül alig húsz csatlakozott a kommu- nista párt akciójához.

Tegnap a rendőrség Jaf- fán néhány kommunista fia- lalt tartóztatott le, mert engedély nélkül plakátokat ragasztottak a házak falai- ra, amelyekben tüntetésekre hívták fel a lakosságot.

A fiatalok közül kettő szem beszóllt a rendőrséggel, a- kiket őrizetbe vettek, míg a többi övadék ellenében sza- badon bocsátottak. Snué Mikunisz, a kom- munista párt főtitkára szom

Halálos itét a híres cseh „szabadságvonatot” kiszökése ügyében

Egy másik vádlottat életfogytiglanra, kilencet pedig 5-24 évig terjedő fegyházra ítélték

Bécs (AFP). A prágai határállomáson, hanem tel- jes sebességgel továbbro- gó és a vámsorompókat áttör- ve befut a német határáll- omásra. A mozdonyvezető és társai menedéket kértek az amerikai hatóságoktól, míg a vonat néhány utasa azt kérte, hogy küldjék őket haza Csehszlovákiába, amit a német hatóságok meg is tettek, sőt a vonatot is visz- szatérítették. Sok utas, aki valójában csak Aschba ké- szült, megragadta az alkalm- és külföldön maradt.

A karlsbadi perben a „szabadságvonatonak” ese- tét összeköttetésbe hozták a földalatti ellenállás egyik csoportjával, amelyet a csehszlovák vasutak volt vezérigazgatója már 1946- ban szervezett meg. A vád- irat szerint ez a csoport szöktette külföldre a Beneš- párt egyik vezetőmberét, Zenkl volt helyettes minisz- terelnököt, aki azóta a szám- őzetésben élő csehszlovákok legismertebb vezetői közé tartozik. A csoportot termé- szetesen azzal is vádolták, hogy az amerikai hírszolgá- lat megbízásából kénke- dett.

A bíróság Sihart vádlottat halálra, vádlottársát, Pruchát életfogytiglani fegy- házra, a többi kilenc vádlot- tat pedig 5-24 évig terjedő fegyházbüntetésekre ítélte.

A Testnevelő Tanárképző kosárlabda-győzelme

Jeruzsálemben Értékes győzelemmel tér- tek vissza a testnevelő ta- nárjelöltek Jeruzsálemből, ahol az ottani Hápoél ko- sárlabda-csapatával mérkőz- tek. A játék az YMCA csar- nokában folyt le és a tanár- jelöltek 63:35 arányu győzel- mével végződött. Az első féldobben a Hápoél még egyenrangú ellenfélnek mu- tatkozott, ami a féldob ered- ményén is megállapítható (17:14), de a hatalmas já- tékíram kifulladásztotta a Hápoél játékosait és azután a tanárjelöltek tetszésük szerint érték el a kosarakat — nagy kosárárányal győz- tek. A legeredményesebben játszottak a győztes csap- atban: Ofry, aki 27 kosarat dobott, Amitar 15, Hudara 8, Baradan és Ben Dror 6-6 kosárral, a Hápoélben Seidler 14, Cháim 8 és Ejtán 7 kosárral.

-SPORT-

Rámát-Gán vívóbajnokságát

Mendesz Dávid nyerte Tíz versenyző között dönt el tegnap Rámát-Gán vívó- bajnoksága. A döntőbe ha- tan kerültek, akik között öt győzelemmel Mendesz lett az első. Győzelmét erős küz- delmek után érte el. Vala- mennyi ellenfelét minimális különbséggel 5:3, vagy 5:4 arányban verte meg. Men- desz a rámát-gáni Makkabi szakosztályának versenyző- je.

A ping-pong-szövetség összeállította világbajnoki keretét

Márciusban kerül sor a ping-pong világbajnokságra, Bukarestben. Erre a ver- senyre Izrael versenyzői is meghívást kaptak. A szék- szövetség megkezdte a játé- szüleiteit és kijelölte a ver- senykeret tagjait. Tizenhat férfi és négy nőjátékost osz- tott be a válogatott keret- be, akik közül a kiküldetés- re négy férfi és két nőver- senyző kerül javaslatba. — Ezeknek a személyét több válogató-verseny alapján fog- ják megállapítani. A keret tagjai: Nők: Leipnik, Gold- mann (Hápoél, Béer Jákov), Österreicher (Hápoél, Haifa), Wunder (Hápoél, Kirját Mockin).

Férfiak: Finkelstein, Var- di, Goldschall, Pfefferbaum, Ackermann (Makkabi, Há- cáfón), Steinharp, Basar- glick, Klein (Háp él, Jaffa), Luciano (Hápoél, Haifa), Finberg (Makkabi, Jeruzsá- lem), Iczkovic (Hápoél, Bét Oren), Schwartz (Hápoél, Jeruzsálem), Rieger (Hápo- él, Tel-Aviv), Bergmann (Makkabi, Haifa), Hersch- stein (Hápoél, Kirját Moc- kin), Schein (Hápoél, Do- rot).

A Hápoél röplabda-bajnoksága

A Hápoél északi kerületé- nek röplabda bajnoki mér- közése szombaton. Haifán, a következő eredményekkel végződtek: Kirját Eljáhu—Náharia 2:0, Kirját Mockin—Ná- hária 2:0, Ebron—Kirját Moc- kin 2:1, Kirját Eljáhu— Ebron 2:1.

A Testnevelő Tanárképző kosárlabda-győzelme

Jeruzsálemben Értékes győzelemmel tér- tek vissza a testnevelő ta- nárjelöltek Jeruzsálemből, ahol az ottani Hápoél ko- sárlabda-csapatával mérkőz- tek. A játék az YMCA csar- nokában folyt le és a tanár- jelöltek 63:35 arányu győzel- mével végződött. Az első féldobben a Hápoél még egyenrangú ellenfélnek mu- tatkozott, ami a féldob ered- ményén is megállapítható (17:14), de a hatalmas já- tékíram kifulladásztotta a Hápoél játékosait és azután a tanárjelöltek tetszésük szerint érték el a kosarakat — nagy kosárárányal győz- tek. A legeredményesebben játszottak a győztes csap- atban: Ofry, aki 27 kosarat dobott, Amitar 15, Hudara 8, Baradan és Ben Dror 6-6 kosárral, a Hápoélben Seidler 14, Cháim 8 és Ejtán 7 kosárral.

csak Valódi kömény-likör WOLFSCHMIDT kömény-likörje 1847 óta

HIREK

Előfizetési díj belföldre, egy hónapra IL. 2.100
Fiókok:
 Haifa, Shapira 13., tel. 2453.
 POB 4094.
 Jeruzsálem, Javetz-utca 2.,
 (Eggeddel szemben.)
 Vidéki orsz. főmegbízott:
 Alexander könyvkiadó- és
 lapterjesztővállalat, T. A.
 Rechov Hanevium 11.

— Leváltását kéri a külügyminisztérium szóvivője. Jeruzsálemi tudósítónk jelenti: Megbízható helyről kapott értesülés szerint Reuvén Dafne, a külügyminisztérium szóvivője kérvényt nyújtott be az államhoz, amelyben kéri feladatát alól való felmentését. A kérvés nem jelenti azt, hogy Dafne kiválik a külügyminisztérium szolgálatából, csupán a szóvivői hatáskörből kíván távozni.

— Szabaddá teszik a villamosági, háztartási és vízvezetési cikkek forgalmát. Az ipar- és kereskedelemügyi minisztériumtól származó értesülések szerint azon cikkek közül, amelyeket rövidesen felszabadítanak az ellenőrzés alól, első sorban a villamosági cikkek szerepelnek. Így szabad árá lesz a villamos főzőedényeknek, vasalóknak és hasonlók. Ugyancsak mentesítik az ellenőrzés alól a vízvezetési felszereléseket, konyhaedényeket és néhány hasonló cikket is. Megszüntetik az ármelegítést a vegyisztifikálásnál is. A mosdók ellenőrzését már néhány héttel ezelőtt törölték.

— 38 ezer font kártérítésért perlik a Keren Kajjemet. A telavivi törvényszékhez tegnap 38 ezer fontos kártérítési keresetet nyújtottak be a néhai Mordecháj Dávid beér-sévi munkás hátramaradottjai nevében a Keren Kajjemet Jeruzsálemi főirodája, Jicchák Lavitz beér-sévi sófő és Kanai Georg beér-sévi teherautótulajdonos ellen. Mordecháj Dávid, aki a Keren Kajjemet szolgálatában állt, Mivtáchim kibuc mellett az útszéli fákat öntözte és a teherautón állt, amelyre viztartály volt rá szerelve. Az autó munkájában bezökölt egy gödörbe, mire Mordecháj Dávid leesett és szörnyethalt. Özvegye és árva maradt kislánya nevében követelik most a kártérítést.

— Progresszív Párt —
 Háóvéd Hácioni tel-avivi magyarjku tagozata ma, hétfőn este 6 órai kezdettel, Allenby 19. szám alatti helyiségében, fontos szervezeti kérdésekben megbeszélést tart, melyre a tagok feltétlenül megjelenését kéri.

— Húszezer fontra perlik Tel Aviv városát a gázoló szemetekocsi miatt. Eszter Fliegelmann és 4 éves Lea kislányt 20 ezer fontos kártérítési pert indított Rokách telavivi polgármester, a városi képviselőtestületi tanács tagjai, valamint Ofry Ábrahám városi szemetekocsi-vezető ellen. Keresetében előadja az özvegy, hogy férje 1951 szeptember 18-án reggel 10 órakor a jaffai King George és a 8-as utca sákan utazott kerékpárján és mikor be akart fordulni, a városi szemetekocsi elütötte és rövid idő múlva sérüléseibe belehalt.

— A Bné Herzl e heti klub-összejevetelét kivételesen nem hétfőn, hanem kedden este tartja meg új helyiségében, (Nachlat Benjámín utca 15., második emelet.)

Végre rendezni akarják a helyzetet Ejn Chárodban

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) A Hiszladrut ügyvezetőségének tegnapi ülésén a Mápáj és a Mápám képviselői egyöntetűen arra az elhatározásra jutottak, hogy Ejn Chárod kibuc kérdését véglegesen likvidálni kell. Ennek értelmében elhatározták, hogy az ügyet átteszik a mezőgazdasági központtól az ügyvezetőséghez, mely holnap és holnapután a szembenálló felek jelenlétében fogja az ügyet tárgyalás alá venni.

A tegnapi ülésen B. Reputur és B. Bendori (Mápám) tiltakozásukat jelentették be a Dávár szerkesztőség ellen, amely szerintük, nem az eseményekhez hűen közölte az ejn-chárod-i veredések részleteit. A Mápám képviselői szerint a Dávár felnagyította a történeteket. Mordecháj Námir főtitkár válaszában kijelentette, hogy ilyenirányú panaszok már hozzá is eljutottak és ezért intézkedett, hogy a Dávár szerkesztőségének egyik tagja tegyen látogatást a helyszínen és vizsgálja ki

Tovább folynak a diáktüntetések Pakisztánban

Karacsi, (UP). Pakisztán fővárosában a multheti véres tüntetések után nagy fezsülttség, de csend uralkodik. A vidékről érkező jelentések szerint viszont a diákok tüntetéseit más városokra is kiterjedtek. Az ország keleti részében fekvő Dak-jára városában a diákok tömeggyűlést tartottak és elhatározták, hogy az egész országra kiterjedő agitációba kezdenek, ha a kormány nem szünteti be azonnal a

Az amerikai segélyprogram vezérigazgatója feltétlenül szükségesnek tartja Izrael támogatását

Valószínűnek tartják, hogy az Eisenhower-kormány nem fogja csökkenteni a Közelkeletnek szánt segélyt

Washington, (UP). — Beavatott körök véleménye szerint még nagyon kétséges, mi lesz a Truman elnök által benyújtott költségvetési javaslat és főleg a külföldi segély javaslatának

sorsa. Kiszivárgot hírek szerint az utolsó pillanatban 7300 millióról 7600 millió dollárra emelték a javasolt segélykeretet,

valószínűleg azért, hogy a várható kongresszusi csökkenés után is olyan összeg álljon a kormány rendelkezésére, amely lehetővé teszi a segélyprogram folytatását. Végeredményben persze Eisenhower kormányától függ, hogy milyen kiutalásokat fog kérni a költségvetés keretén belül. Valószínűnek tartják, hogy maga Eisenhower is annak bizonyos csökkentését fogja javasolni.

Politikai körökben azt hiszik, hogy ebben a tekintetben párhuzamot lehet vonni a multévi segélyprogram sorsával. Truman elnök tavaly 7900 millió dolláros segélykeretet javasolt és ebből a kongresszus az előző évből fennmaradt összegekkel együtt 6463 milliót szavazott meg, vagyis 24 százalékkal csökkentette a javaslatot.

Főleg az európai államoknak nyújtott katonai és gazdasági segélyt csökkentették és itt a redukció több, mint 25 százalékot tett ki, míg a közelkeleti és afrikai segélyt csak 15 százalékkal csökkentették.

Ezen az alapon azt várják, hogy a kongresszus az idén is főleg az európai segély leszállítását fogja követelni. Az Atlanti szövetség államainak legutóbbi határozata, hogy csökkentik a fegyverkezési programot, valamint az európai védelmi szerződés körüli hozott rossz benyomást keltett a kongresszus körében. Ezzel szemben

mérvadó körök fontosnak tartják az egységes állami iskolahálózat előkészítését

A tegnapi minisztertanácsban a kormány nyolctagú miniszteri bizottságot nevezett ki az egységes állami iskolahálózat megteremtésének előkészítésére. A bizottságban a következő miniszterek vesznek részt: a miniszterelnök, a külügyminiszter, a közoktatásügyi miniszter, az igazságügyminiszter, a népjóléti miniszter, a munkaügyi miniszter, a belügyminiszter és a közlekedésügyi miniszter.

Az első izraeli hajó Délafrikában

Johannesburg, (STA). — A cape-towni zsidók óriási ünneppéssé fogadták az Acmautot, az első izraeli hajót, amely Délafrikában kikötött. Bár a hajó a jelzett időnél korábban futott be, a cape-towni zsidók száza és a közélet számos személyisége várták a kikötésben.

Ma este a cape-towni zsidó hitközség nagy bankettet rendez a hajó legénységének tiszteletére. Az Acmaut kapitányának meghívására Cape Town polgármestere és több magasállású hivatalnok megtekintették a hajót.

„CHUG KADIMA”
 a Klácionista Párt magyarnyelvű köre
 ma, január 12-én, este 8 órakor a part I. emeleti előadótermében, Tel Aviv, King George u. 33. alatt

ELŐADÁST rendez.
 Előadók:
 Dr. ROTH BECALEL,
 „Eszakafrikai utibenyomások”
 Dr. WOLF SALO
 „Mit remélhetünk az új kormánytól”
 Megnyitó: SALPETER JULIUS.
 Belépés díjtalan. Vendégeket szívesen lát a vezetőség.

Az Izraeli Nemzeti Bank valorizációs pert indított az 1948 évi Nemzeti Kölcsön kötvényeiért

A kötvénytulajdonosok nem akarják elfogadni az önkényesen megállapított új hivatalos dollárárfolyamot

A jeruzsálemi felsőbb bíróság tegnap nagyfontosságú ügyben kezdte meg a tárgyalást. Az Izraeli Nemzeti Bank keresetet indított a Szochnut, a Keren Kajjemet és a Keren Hajeszod ellen, az 1948 áprilisában lanszirozott Nemzeti Kölcsön kötvényeinek dollárárfolyama ügyében.

A Levin ügyvéd a bank megbízásából ismertette, hogy a Szochnut annakidején a függetlenségi háború

finanszírozására bocsátotta ki ezeket a kötvényeket és a prospektusban azt ígérte, hogy a kötvénytulajdonosok nem fogja veszteség érni az errec jiszráéli valuta esetleges értékcsökkenése miatt. Minden kötvényre rányomatták, hogy ha a kötvények érvényének lejártakor Erec Jiszráélben a dollár árfolyama kevesebb lesz, mint fontonként 3 dollár, a Szochnut a kötvények tulajdonosainak olyan errec jisz-

ráeli fontösszeget fog fizetni, amely megfelel a 3 dollár értékének, a lejárat időpont árfolyamának megfelelően. Ezen az alapon 1949 szeptemberében a Szochnut a kötvények tulajdonosainak a tőkét és a kamatot fontonként 3 dolláros árfolyamon fizette ki, miután a font árfolyamát 2 dollár 80 centben állapították meg.

A kormány azonban 1952 februárjában három árfolyamot állapított meg a dollár számára és a második árfolyamon kezdte elszámolni a Nemzeti Kölcsön kötvényeket, tehát 720 prutáért minden dollárért. A Nemzeti Bank, amely a kötvénytulajdonosok megbízottja, azt állítja, hogy a Szochnutnak a legmagasabb dollárárfolyamon kell elszámolnia a kötvényeket, tehát legalább 1 fontot kell adnia minden dollárért.

Érdekes, hogy a nemzeti alapokat a perben A. Simron országos főügyész képviseli, aki ecólból felhatalmazást kapott az igazságügyminisztériumtól. Simron ügyész bemutatta Zagagi helyettes pénzügyi államtitkár eskü alatti nyilatkozatát, amely közli, hogy a pénzügyminiszter a font második dollárárfolyamát állapította meg a Nemzeti Kölcsön elszámolásának céljaira.

Levin ügyvéd tiltakozott a kormány ilyen önkényes intézkedése ellen és kijelentette, hogy az alperes megsérti a bíróságot, amikor politikai megfontolások és felfogások mögé bujik, mert a törvényt nem szabad párt, vagy politikai érdekek szempontjából magyarázni. Amikor a kölcsönkötvényt kiadták, a fontnak csak egy árfolyama volt. Feltétlenül megtevesztették tehát a kötvénytulajdonost, akinek most három árfolyam közül a kormány önkényesen felajánlja az egyiket — mondta A. Levin.

A felsőbb bíróság elhalasztotta a döntésének kihirdetését.

Az angol-egyiptomi tárgyalás

(Elsődolali cikk folytatása.)
 Edenek: „Mondja meg Edenek külügyminiszternek, bizom a tisztességes egyezség létrejöttében, de figyelmeztetem, hogy a nép már türelmetlen és a megegyezés lehetősége nem fog örökké fennállni.”

Nagib figyelmeztette Richard Crossmant, hogy az angol megszállás még mindig megmérgezi a politikai légkört. Ha az angolok rövidesen visszavonják csapat-

taikat, akkor az egyiptomiak épp olyan hű barátai lesznek Angliának, mint Pakisztán mohamedán lakosága. Ha azonban nem szüntetik meg a megszállást, akkor viselőnk kell a következő menyeket.

Crossman hozzáfűzi, hogy az események igazolták Bevin politikáját aki 1946-ban elhatározta a suezit övezet kiürítését és kijelentette, hogy Szudánnak önállóságot kell kapnia.

Születésnap ünnepsége után nyomtalanul eltűnt egy 2 éves fiúcska

Migdal Askalonban szombat délután óta rendőrök katonák és polgárok száza kutatják a két éves Wallenstein Ronnyt, aki néhány perccel második születésnap ünnepsége után nyomtalanul eltűnt a szülői házból. A kisfiú a Magyarországról alijjázott Wallenstein Jicchák és Éva gyermeke. Amikor a születésnap gyermek-sereg eltávozott, a szülők

— Megírják Jabotinsky életrajzát. New Yorkból jelentik: Dr. Jozsef Schechtmann, az amerikai revizionista mozgalom vezetője és a cionista Akcionkomité tagja megbízást kapott a telavivi Jabotinsky-intézet részéről Zeév Jabotinsky életrajzának megírására. A tervek szerint dr. Schechtmann teljesen a könyv megírásának fogja szentelni magát, mert az életrajzt 1955-ben, a nagy cionista vezér halálának 15-ik évfordulója alkalmából ki akarják hozni.

A szerdai **gála-estre** asztalrendelés MÁTÓL a **CHABIBI** T. A., Hayarkon 73. TELEFON: 66429.

Figyelem!
A Milve Amami kötvények sorsolása (1950/3 sorozat)
 1953. január 13-án, d. u. 4 órakor a haifai városháza üléstermében.
 Meghívó ut a közönséget

tartják a közelkeleti segély teljes mértékű folytatását.

Tegnap az amerikai technikai segélyprogram vezérigazgatója, Stanley Andrews előadást tartott „a Közelkelet története” címen a már hetek óta futó országos rádióprogramban, amelyben minden héten egy neves közéleti személyiség szól hozzá a Közelkelet kérdéseihöz.

Andrews határozottan visszautasította a program keretén belül elhangzott vádakat, hogy Izrael többet kap a segélyprogramból, mint amennyi igazság szerint jár neki.

„Nem lehet azt várni egy új államtól, — hangoztatta, — hogy több, mint egymillió embert fogadjon be és a külvilág segítségére nélkül tartsa fenn magát. Az amerikai kormány leszögezte politikáját, hogy segíteni fogja ennek az új államnak a fennmaradását.

Az arabok úgy látszik még nem barátokoztak meg a gondlattal, hogy Izrael állama létezik és létezni fog.”

Andrews ezután elmondotta, hogy a technikai segélyprogram az elmúlt 12 hónapban 150 millió dollárt költött és ebből a Közelkelet csak 15 százalékat kapott.

„Nem akarok olyan naív lenni és azt állítani, hogy a segélynek nincs politikai célja is. Bizonyára van ilyen célja, de állítom, hogy a segélynyújtást nem kötik politikai feltételekhez.”

— mondotta Andrews. A segélynyújtás egyik törvényes előfeltétele, hogy a segélyezett állam nem szállt stratégiai fontosságú árut a kommunista államoknak.

A segélyprogram igazgatója végül kijelentette, hogy egyes körök szerint a segélyprogram túlkiesi és ezért nem működik elég gyorsan, de az ő nézete szerint türelmelem és jóakarattal kell folytatni a megkezdett munkát és ha azt a világesemények nem zavarják meg, végül is ki fog tűnni, hogy ez volt egyike Ameriká legokosabb és legerősebb gesebb tervének.

— Kultúrházat és iskolát építettek Kfar Szirkín hősi halottainak emlékére. A Petach Tikva mellett Kfar Szirkínben tegnap felavatták a falu három hősi halottjának emlékére épített kultúrházat és iskolát. A kultúrházban nagy előadóterem és könyvtár van. Az iskola három nagy tanteremből áll, ami lehetővé teszi, hogy a gyerekek csak délelőtt járjanak iskolába. Az épületek 35 ezer fontba kerültek.

Anróhirdetések

Nagy liffet jókarban vennék. Aronovits, Kirjat Bialik (Sabinia), Zait u. 1.

Bébe Spitzer, T. A., Allenby 96., keres perpekt kalaposnót. A133

Elsősosztályu vasesztergályos munkát keres. „134” jellegére a kiadóba.

Női és gyermekruha szabászati kurzusok Ziszovicnál, Tel-Aviv, Lessing 14., Gordon mellett. A20

Ügyes ügynőket keresünk
 a Milve Amami kötvények terjesztésére. Nagy kereseti lehetőség.
„MAZAL-TOV”
 Tel-Aviv: Allenby 111., Haifa: Acmaut út 25 sz. K112